

СУББОТА
25
АПРЕЛЯ
1998 год
№33 (5860)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Как выйти из кризиса
В Новопавловске прошло совещание глав администраций Кировского, Курского, Андроповского, Советского районов и г. Невинномысска. Проводил его заместитель председателя правительства Ставропольского края А. В. Коробейников.

Главы администраций выступили с информацией о социально - экономической обстановке в районах.

Шла речь о том, как вывести из кризиса сельское хозяйство, промышленность, строительство, как наладить переработку, выплату пенсий, детских пособий, зарплату бюджетникам.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.
(Соб. инф.).

Лучшая награда

Совсем недавно вернулся из Всероссийского детского центра "Орленок" ученик 9 "А" класса Горнозаводской средней школы Алексей Сидоренко. Бесплатная путевка была выделена ему краевым комитетом Союза молодежи за солидные математические успехи. Алеша, выдержав районный изошкольный туры, стал победителем краевой олимпиады, награжден дипломом 1-й степени. А на Всероссийской олимпиаде в Майкопе он занял 16-е место из 72.

Учит Алешу математике замечательный педагог Ольга Владимировна Циклаури.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

Ищем спонсоров!

Районным комитетом по физкультуре, спорту и туризму совместно с Павловским казачьим отделом ТКВ проводится первое первенство Кировского района по рукопашному бою среди клубов, секций и спортивных организаций. Соревнования состоятся среди юношей - 5 мая в спортзале ДЮСШ г. Новопавловска; среди взрослых - 9 мая на мотодроме.

Оргкомитет первенства рассчитывает на спонсорскую помощь юридических и физических лиц в проведении соревнований и популяризации этого вида спорта.

Приглашаем всех жителей района посетить эти соревнования.

По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-32-18, 2-22-75.

ОРГКОМИТЕТ.

Боль и горечь земляков

Работа с письмами и обращениями граждан продолжает оставаться одним из основных приоритетов в повседневной деятельности администрации губернатора и правительства края. В первом квартале письменно и устно к нам обратились более двух тысяч ставропольчан - это примерно столько же, сколько за первые три месяца прошлого года. Но в структуре обращений есть существенные изменения: на 50 процентов увеличилось число заявлений от инвалидов труда, на 40 - от матерей - одиноких и многодетных матерей, то есть от самых социально незащищенных людей.

Наибольшая почта поступает из крупных городов: Пятигорска, Кисловодска и Минеральных Вод. Резко увеличилось число обращений к руководителям края сельских жителей. Особенно это характерно для Кочубеевского и Предгорного районов. Здесь рост обращений, прежде всего по вопросам социального обеспечения, составил более 60 процентов, причем каждое девятое письмо по очевидным причинам, имеющим практическое значение, было возвращено для рассмотрения и принятия мер в администрации этих районов из администрации президента Российской Федерации, губернатора и правительства края. Это же относится также к Кисловодску и Минеральным Водам. Причина одна - невнимательное, часто равнодушное отношение властей этих регионов к нуждам людей.

В почте все чаще и чаще говорится о круговой поруке в местных управлении структурах, преследовании за критику и стремлении граждан отстоять свои права и законные интересы. Обращается внимание и на явный дефицит гласности, особенно при решении таких вопросов, как приватизация государственной и муниципальной собственности, обустройство фермерских хозяйств (почти 13 процентов повторных жалоб связано с АПК). Высказывается мнение, что это рождает кривотолки. Говорится о том, что на местах не хватает должной исполнительной дисциплины.

Не может не вызывать тревоги неснижающийся уровень повторных обращений. 368 человек вынуждены были дважды, а кто и три, и четыре раза пи-

сать письма губернатору, руководителям правительства края по поводу своих проблем или бед. Как правило, мотив, побуждающий авторов вновь и вновь браться за перо, один - неудовлетворенность порядком и результатами рассмотрения их предыдущих заявлений.

Конечно, только этим объясняется повторные заявления нельзя. Их причины кроются в кризисном состоянии экономики, сокращении рабочих мест, инфляционных процессах, нравственном и правовом беспределе... Это с одной стороны, а с другой - рост дефицита бюджетных средств не позволяет местным органам государственной власти в полной мере во всех обоснованных случаях удовлетворить просьбы граждан.

Авторами практически каждого второго заявления из ряда повторных являются пенсионеры, матери - одиноки и члены многодетных семей. Причем доминируют жалобы, касающиеся именно "распределительных отношений", и каждая третья из них связана с социальным обеспечением, каждая десятая - с улучшением бытовых условий. Из-за отсутствия финансовых средств длительное время не решался, например, вопрос об установке дополнительных приспособлений для самуэла и ванной инвалиду первой группы Т. Конотову, проживающему в г. Ставрополе по пр. Ботаническому, 3. Только сейчас, когда подготовлены документы на финансирование изготовления этого приспособления, дело свинулось с мертвоточки.

Существует еще одна немаловажная причина, порождающая повторные заявления, -

ка Московского Изобильнского района потребовалось обращаться пять раз в разные инстанции, чтобы "двинуть" вопрос по водоснабжению и уличному освещению. На неоднократные их обращения поступил ответ от главы администрации района без указания срока - формальная отписка.

Настораживает увеличение повторных писем, касающихся краевых министерств и ведомств.

Эта корреспонденция составляет пять процентов от общей почты. Здесь, как правило, авторы ставят проблемы, затрагивающие широкие слои населения, целые отрасли. В их числе, в частности, совершенствование механизмов социальной защиты населения, внесение в утвержденный постановлением Совета Министров РСФСР от 06.09.91 г. списка профессий и должностей тех работников образования, педагогическая деятельность которых в школах и других детских учреждениях имеет право на пенсию за выслугу лет в сфере дошкольных образовательных учреждений.

Какой можно сделать вывод? Острые социальные проблемы (в целом ряде случаев ставшие уже хроническими) - это боль и горечь наших земляков. В этих условиях очень важно уходить от позиций социального индивидуализма, от спелой надежды на властные структуры и все видящее "око государева". Однако большую часть жгучих социальных проблем, несмотря на ряд объективных обстоятельств, все же обязаны решать органы государственной власти и местного самоуправления края. И здесь жалобы, письма, обращения граждан играют определяющую роль. Они необходимы как барометр общественного настроения.

Они важны как реальная основа для четких, выверенных действий губернатора и правительства края по выводу Ставрополя из затянувшегося социально - экономического кризиса.

Информация подготовлена комитетом по печати и информации правительства края.

(С.П.)

(Дается в сокращении).

Вниманию мигрантов: " Не забудьте перерегистрироваться!"

В первом квартале этого года в миграционную службу Кировского района поступило 162 ходатайства от вынужденных переселенцев на признание за людьми этого статуса. И они его получили.

Среди беженцев 88,5% - русские, 3,9 - армяне, 2,1 - представители других национальностей.

Причем из числа вынужденных переселенцев 93% бежали из Чечни, 2,4 - из Азербайджана, 2,5 - из Казахстана, 2,1 - из Туркмении.

За истекшие 5 лет 97 семей (271 человек) уже утратили статус вынужденных переселенцев, они обустроились, получили жилье, а 14 семьям (49 человек) этот статус продлен.

Я хочу обратиться ко всем вынужденным мигрантам: каждый переселенец должен раз в год пройти перерегистрацию в миграционной службе, в кабинете № 23 райадминистрации.

Иначе вы можете потерять статус и соответствующие льготы. А они немалые. В прошлом году, к примеру, 32 семьи получили у нас беспроцентную возвратную ссуду на 784 миллиона рублей, 20 семей - компенсацию по случаю потери жилья и имущества на 1,6 миллиарда (это 80 миллионов на семью).

Семьям, имеющим детей, выданы пособия на 42,5 миллиона рублей, а мигранты из Чечни получили единовременные пособия в размере минимального оклада, 480 семей взяли участки под строительство жилья.

В Зольской уже подготовлены проекты на газификацию и водопровод для улицы Дорожной, где обосновались вынужденные переселенцы. Аналогичный проект будет и в Орловке.

Мы никого не оставим наедине с бедой.

Ольга ГОРБИК,
начальник миграционной службы района.

"Базисный учебный план как средство защиты от перегрузки обучающихся и гарант сохранения единого образовательного пространства" - так длино и научно звучала тема недавно прошедшей у нас в районе конференции работников образования. Директора и делегаты школ района, работники отдела образования обменивались опытом пятилетнего использования базисного учебного плана, подводили итоги, намечали перспективы.

Поначалу существовал лишь федеральный базисный план, в прошлом учебном году Ставропольское министерство общего и профессионального образования предложило свой вариант, утвержденный губернатором. Сегодня именно он взят за основу школами района.

Что же дало нам введение базисного плана? Прежде всего, возможность выбирать, разыгрывать учебную программу.

Читатель об экономии

Горит лампочка. Ну и что?

Мы часто не придаем значению расходованию электроэнергии: зажгли свет в подъезде многоэтажки, все проходят мимо выключателя на первом этаже - никто не прятает руку погасить... то ли некогда, то ли лень. А скорее всего, полное безразличие ко всему, что вокруг нас происходит. И впрямь, чего тут беспокоиться по моему же карману не бьет! И горят эти лампочки среди бела дня. Для кого, для чего? Никому нет дела. А потом говорим, что мы бедные. При такой безалаберности немудрено и нищими стать. У нас на Ставрополье мало гидроэлектростанций, в основном все работают на топливе. Если вы сожжете 100 киловатт - часов электротехники, это значит затратили 35,6 юлиограмма топлива. Так же горят у нас без надобности и газовые конфорки на кухнях, запальники в газовых

колонках и течет горячая вода кубометрами в ванны и раковины, а вам - то всего и надо - три тарелки помыть или сполоснуть одну сорочку.

Не умеем мы и тепло хранить в своих домах. Многие ли в нашем южном городе готовятся к зиме основательно: обивают двери, заклеивают рамы на окнах, подмазывают замазкой стекла? Нет, конечно, потому что зимы, как правило, бывают здесь теплые, котельные, слава Богу, последнее время работают исправно. И пусть себе на здоровье кочегарят во всю мощь, когда можно бытопить в половину меньше. А когда в сентябре - октября газ еще теплится в котлах, начинаем нервничать: "Откуда перерасход?"

Кто задумывался над тем, сколько может послужить человеку фонарь на улице, деревянная скамеечка в парке или на

шинство - Орловская, Горнозаводская, СШ № 33 - предпочли экологию. Советская средняя школа выбрала воспитание на народных традициях, Ставропольская создала у себя целую крачью Республику. В Зольской школе углубленно изучают иностранные языки, уже несколько лет между школой и Пятигорским лингвистическим университетом заключен специальный договор. В СШ № 2 и № 13 - гуманитарное направление (в СШ № 13, кроме того, большое внимание уделяют физической культуре), в Коммаякской и Комсомольской - трудовое.

Все это позволяет, помимо общих знаний, какой-то пред-

мет изучить углубленно, помогает определиться в выборе профессии, поступить в вуз. Так что можно сказать, что учебный план, состоящий из трех компонентов, имеет свои преимущества и перспективы в использовании.

Не обходится и без проблем. Прежде всего, возросла нагрузка на учащихся. Чтобы защитить школьников от чрезмерных перегрузок, в сентябре прошлого года вышел совместный приказ Министерства образования России и Госкомсанепиднадзора по упорядочению учебной нагрузки. Именно в соответствии с этим приказом школы перешли на так называемую "шестидневку". Наиболее трудными предметами, к которым относят информатику,

профильные дисциплины и новые для учеников курсы, рекомендовано "нагружать" вторник и четверг, а среду, напротив, делать облегченным днем. Расписание занятий утверждает директор, согласовывая его с районной службой Госкомсанепиднадзора.

Еще предстоит определить оптимальный объем домашнего задания, целесообразность введения социально-экономических спецкурсов, решить множество других вопросов, ведь работа по базисному учебному плану - дело новое.

Нина БЕССОНОВА, заведующая методическим районного отдела образования.

Крым - пресс

Свела счеты с жизнью

Страшный случай произошел в Новопавловске: 45-летняя женщина свела счеты с жизнью - повесилась. Мотивы, побудившие ее к этому, неизвестны.

Видимо, были какие-то причины. Но зачем понадобилось идти на самый крайний случай? Ведь жизнь человека дается только один раз.

Исход самый печальный

Из ТМО "Кировское" сообщили в милицию: в реанимационном отделении скончалась гражданка А., 1947 года рождения. Оказывается, в нетрезвом состоянии она упала и ударила головой об асфальт в своем же дворе. Кто виноват?

Озолотились

В райотдел милиции с заявлением обратилась гражданка М. из станицы Марьинской. Кто-то проник в ее домовладение и похитил телевизор, видеомагнитофон, плащ, часы, три комплекта постельного белья, а также золотые изделия - кольца, серьги, кулон, коронки, крест. Материальный ущерб выился в сумму 25,5 тысячи деноминированных рублей.

Огонь не жалеет

В котельном цехе ОАО "Пищекомбинат "Кировский" возник пожар. Причина - нарушение противопожарных правил при эксплуатации теплогенераторов. От огня в большей степени пострадала кровля цеха, нанесенный ущерб значительный.

С. КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции, начальник штаба РОВД.

Улыбне.пс



Раньше ходило сыра, водки, колбасы, а теперь - только денег, денег...

Музыка в доме нашем

Чтобы этот голос звучал недоброжелательно, раздраженно. Голос Надежды Петровны вызывает напевным, журчащим, звянящим, манящим и привлекательным, иногда огорченным, но никогда - злым.

Вот и спешат на уроки музыки, музыкальные занятия, репетиции, певческие и просто на встречу с Надеждой Петровной наши дети.

Я часто слышала, как дошкольники, да и младшие школьники, не столько поют, сколько почти речитативом проговаривают слова песен на утренниках и праздниках. Но вот незаметно про-

и зошло чудо - я услышала, что наши дети запели! Они стали слышать мелодию и воспроизвести ее. Стали петь хором, группами и соло. Они поют, никого не стесняясь, уверенные в том, что, если что-то не так, никто не смеяться не будет, потому что Надежда Петровна рядом, она поправит, поможет, подхватит неуверенно или неправильно пропетую музыкальную строку и пропоет вместе с тобой.

Как я завидую нашим детям в эти минуты. Ну почему не было в моем детстве Надежды Петровны? Я так никогда и не смыслилась запеть вслух одна, разве что в редкие минуты душевной открытости, да и то

если меня никто не слышит. А ведь "про себя" в моей душе всегда звучат песни, которым не суждено вырваться в мир. И я радуюсь за своих прогимназистов: они поют!

В стенах нашего дома звучат задорные и веселые, напевные и грустные, современные и народные песни. Дети поют на утренниках, праздниках, в дни рождений, ведь больше половины из них учатся в школе искусств.

Соня и Сако Саркисян стали лауреатами районного конкурса "Камертон", наших



учеников первого, второго и третьего классов. Вместе с признанными солистами, третьеклассниками Соней Саркисян, Светой Кривоноговой, Колей Трутневым на певческом небосклоне прогимназии загорелись новые звездочки: Катя Китаева, Юля Джаброилова, Денис Буленко, Артем Муштай.

В музыкальной сказке "На мельницу" (режиссер - постановщик Л. В. Фоменко, музыкальное оформление Н. П. Никитиной), которую также на канулах увидели наши дошкольники, танцует и поет весь первый класс прогимназии.

Я иду по коридорам, захожу в групповые и классные комнаты и почти всегда слышу поющие дети. Вот я и у дверей своего кабинета. Хочу войти, но не тут - то было: в нем звучат чарующие звуки скрипки. Это преподаватель школы искусств Н. С. Городинская ведет очередное занятие с юными скрипачами.

Музыкой наполнен наш дом. И в очередной раз я говорю: спасибо Вам, Надежда Петровна.

Нина МАКАРОВА, директор прогимназии "Ювента".



юных исполнителей слушали ветераны войны и труда, дети и женщины - инвалиды в Центре социальной защиты населения, одинокие пожилые люди в Доме ветеранов. А на весенних канулах Надежда Петровна организовала и провела в прогимназии великолепный конкурс певцов "Маленькая звездочка", в котором звучали песни в исполнении

